

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

№ 6 (68)

Вторник

18

января

1944 г.

Орган партбюро пос райкома и управления ОСМЧ „Свердловскпромстрой“

Родина требует от строителей боевой работы

Выполним свою клятву вождю

из доклада начальника свердловскпромстроя тов. ИСАЕВА на общем собрании парторганизации треста

Опыт, накопленный в 1943 году, должен сослужить нам большую службу в борьбе с теми трудностями, которые ждут строителей в нынешнем, 1944 г. Каждый рабочий и инженер должен знать основные задачи нашего треста. Какие организационно-технические мероприятия необходимо осуществить для выполнения в 1944 г. обязательств, данных товарищу Сталину?

ПЕРВОЕ: с меньшим, чем в прошлом году, числом рабочих мы должны построить ряд объектов, на выполнение которых в мирное время требовалось 3—4 года. Значит, надо работать не числом, а умением, перегруппировать свои силы, перевести 15—20 процентов рабочих с подсобного производства на основное.

ВТОРОЕ: необходимо увеличить производительность труда не менее, чем на 20 процентов. Лучшие люди стройки, а их у нас сотни, вырабатывают по полторы-две нормы. В то же время имеются у нас люди, работающие с прохладцей. Необходимо, значит, внедрить в сознание каждого отстающего рабочего, что он не имеет права оставить свой боевой пост до тех пор, пока не выполнит задание. Развертывая социалистическое соревнование и шалаевское движение, поможем всем рабочим повысить свою квалификацию и производительность труда.

ТРЕТЬЕ: надо по-большевистски двинуть вперед индустриализацию и механизацию строительства. В каж-

дом стройуправлении сейчас необходимо организовать небольшие стройдворы, выпускающие готовые детали. На деревообделочном комбинате создается крупный стройдвор по выпуску не менее 15 сборно-щитовых домов в месяц.

В 1944 году также необходимо повысить использование основных механизмов не менее чем на 20 процентов против существующих норм и широко применять среднюю и малую механизацию, почти забытую строительными площадками.

ЧЕТВЕРТОЕ: необходимо наладить инструментальное хозяйство. Сейчас организуется ежедневная заправка инструмента, производство стандартных топорищ и черенков, назначаются работники, отвечающие за инструментальное хозяйство.

ПЯТОЕ: расширить собственную производственную базу. Наши предприятия должны дать достаточно леса, стеновых материалов, кровли, гвоздей, инструмента. Все эти ценности необходимо тщательно беречь, а у нас до сих пор кирпич бьют, песок, шлак, известь затаптывают. Сейчас устанавливаются нормы расхода материалов и вводится премирование за их сбережение.

Задачи поставлены. Их надо решить по-фронтальному и, выполняя клятву товарищу Сталину, самоотверженным трудом помочь нашей родной Красной Армии скорее разгромить ненавистных немецких захватчиков.

Отвечаем делом

Коллектив нашего участка выполнил годовой план, нештохо выполняет он и январское задание. Но мы дали товарищу Сталину обязательство сделать еще больше и для этого рационализируем и механизуем работы, экономим материал.

Для крепления канав прежде употреблялись доски. Прораб тов. Баженков придумал шпентарную металлическую крепь, что позволит сэкономить за год до 1000 кубометров леса.

По предложению прораба тов. Пестова сделана площадка для разгрузки тяжелых железобетонных труб. Благодаря этому автотранспорт стал оборачиваться в 4—5 раз быстрее. Кузнец тов. Байбулатов заменил ручное рыление мерзлого грунта клин-бабой.

Мы обязуемся ко дню XXVI годовщины Красной Армии выполнить двухмесячный план.

А. ПАВЛОВ.

Начальник 2-го участка.

Новые шалаевцы

Эта бригада организовалась на днях. Коллектив—14 советских патриотов—поставил перед собой задачу: изучив и применив шалаевские методы, скорее закончить строительство важного объекта.

Большинство рабочих этой бригады владеет тремя профессиями; тт. Гумяк и Дзыпчук знают по пять профессий. Руководит шалаевской бригадой опытный строитель тов. Сандлер. Нет такого строительного дела, которое не могли бы выполнить участники боевой бригады. Недаром мудрая русская пословица говорит: «У доброй головы сто рук».

Наставником бригады является знатный строитель мастер Н. Ф. Музалев, владеющий девятью профессиями. Он с любовью учит товарищей строительному искусству.

Бригада борется за звание гвардейской фронтовой. Клятву уральцев товарищу Сталину—ее священное знамя.

М. РАЙХЕЛЬ.

Старший прораб.

Успокоились...

Коллектив первого стройуправления, вступая в 1944 год, обязался работать, не покладая рук. Но слова разошлись с делом. Январский план выполнен за первую декаду всего на 20 процентов, производительность труда низка.

Что это значит?

Руководители управления вместо того, чтобы организовать борьбу за план, ищут объективные причины, жалуются на недостаток материалов, на нехватку рабочей силы. А в то же время на площадках технический контроль слаб, механизация внедрена недостаточно, больше пятой части всех рабочих стройуправления занята хозяйственным обслуживанием: тут и сапожники, тут и лаптеплеты.

Тов. Кронрод! Вы забыли о взятых обязательствах, успокоились, а сейчас своей работой тянете весь трест вниз. Вы обязаны немедленно выправить положение на стройке.

ПРИВЕДЕМ В ПОРЯДОК ЖИЛИЩА И БЫТОВЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ

★

Общественный смотр начался

С 17 января проводится общественный смотр жилищных и бытовых условий трудящихся. Смотров будут охвачены все жилые помещения, все коммунальные предприятия Свердловскпромстроя. Развернется борьба за улучшение санитарного состояния поселков.

В дни смотра нужно выявить неполадки в общежитиях, в банях, прачечных, наметить правильные мероприятия по устранению этих неполадок, сделать наши общежития культурными, наши коммунальные предприятия образцовыми.

Сейчас в ОРС'е Свердловскпромстроя проводится смотр общественного питания, магазинов подсобного хозяйства. Таким образом, оба нынешних смотра дадут возможность поставить под контроль массами обе стороны быта трудящихся, на-

править острее большевистской критики против грязи, некультурности, бюрократического отношения к нуждам трудящихся. Перед нами стоит боевая задача—навести большевистский порядок в жилищно-коммунальном хозяйстве и эта задача должна быть решена.

Партийная организация треста обращается ко всем трудящимся Свердловскпромстроя с призывом—принять самое активное участие в смотре жилищных и бытовых условий.

Товарищи, наведем порядок в общежитиях, столовых, магазинах! Поможем нашим людям пережить трудности военного времени.

М. АРТЕМЧИК.

Секретарь парторганизации Свердловскпромстроя.

★

Навести большевистский порядок

До сознания коммунальщиков еще не дошло то, что беспорядок в общежитиях—это антигосударственное дело.

Мы должны создать уют в общежитиях, сделать так, чтобы жилье трудящихся было светлым и теплым, чтобы рабочий мог хорошо отдохнуть после трудового дня. Все это нужно осуществить немедленно и для этого требуется только желание.

Чем объяснить, что командант Земляного городка Ялуний убирает общежития только тогда, когда узнает о приезде «начальства», а в остальные дни постели не заправлены, на полу мусор?

Ясно, что Ялуний не любит своего дела. Разве место такому «коменданту» в системе коммунального хозяйства?

Чем объяснить, что в некоторых общежитиях температура 6—8 градусов? «Нет топлива»,—заявляет начальник Земляного городка Карманов. Он говорит неправду! Печи в общежитиях специально приспособлены к сжиганию опила и стружек. В 300 метрах от Земляного городка находится наш деревообделочный комбинат, имеющий горы этого топлива. А Карманов ждет, когда ему подвезут торф за 15 километров или дрова за 150 километров.

Ясно, что Карманов не интересуется его обязанностями.

Санитарная обработка в общежитиях не налажена, бани и прачечная работают плохо. Нехватает табуреток, а в том же деревообделочном комбинате их лежат сотни. Плохо проводится массовая работа среди уборщиц, кипяильщиц, сторожей, дворников.

Партийное бюро предупредило начальника коммунального отдела тов. Боброва и обязало его немедленно навести порядок в общежитиях. Необходимо и начальникам строительных управлений отказаться от роли наблюдателей и помочь коммунальщикам наладить хозяйство.

А. НЕКРАСОВ.

Ответственный редактор.
А. И. НЕЙШТАДТ.

Топливо доставим

БЕСЕДА С ЗАМЕСТИТЕЛЕМ НАЧАЛЬНИКА ТРЕСТА ТОВ. ОЛЬША

Общежития, бани, столовые Свердловскпромстроя испытывают недостаток топлива. Этим вопросом занимается группа депутатов городского совета.

Заместитель начальника треста тов. Ольшевский заявил нам:

— Наша партийная организация потребовала немедленно улучшить снабжение бытовых учреждений и рабочих топливом. Сейчас мы приняли необходимые меры. К 1 февраля на складах жилищно-коммуналь-

ного отдела будет создан 15-дневный неоснижаемый запас топлива. Сейчас уже курсируют три вертушки, доставляющие лес с нашего лесного участка. Мы будем ежедневно получать 8—10 вагонов дров. Это позволит ликвидировать перебой в снабжении топливом и в феврале снабдить дровами всех рабочих, производивших самозаготовки дров на Алапаевском лесоучастке. В первую очередь мы обеспечим дровами семьи красноармейцев.

В бане и то холодно

Мало дров получают наши общежития на Земляном городке. 14 января совсем не топились печи во втором и двенадцатом общежитиях.

Прачечной у нас теперь нет, белье стираль негде. Некоторые рабочие приходят стирать в сушильную. Справедливое недовольство

рабочих вызывает баня: в ней холодно, помыться как следует нельзя. Здесь же проводится и санобработка. Рабочие мне говорят: «Ты нас посылаешь на санобработку, а в бане холодно».

Г. АЛЕКСЕЕВА—старшина.

Под особый контроль

ВТОРАЯ РАПОРТИЧКА*)

Для Курьянской МТС уже выточены и нарезаны 900 болтов, а завтра—19 января—будут изготовлены 60 спусковых краников, 200 шпильки головок блока, 200 гаечных шпильки и 60 гаек питательной трубки. Остается еще изготовить две детали, для которых надо сделать специальные приспособления. К 25 янва-

ря они будут готовы. До сих пор нет ясности в отношении шестерен: завод еще не получил на шестерни чертежи.

Н. АРХИПОВ.

Заместитель начальника механического завода.

*) Смотри «Свердловский строитель» № 4 от 11 января.